

3.9元买来5双袜子根本没法穿 当心“顺手买一件”低价背后藏猫腻

“付款时见袜子便宜,顺手便买了,没想到根本没法穿。”8月29日,西安市民刘女士拿着收到的快递,向三秦都市报“小秦帮忙”栏目诉说不满。她在某网购平台“顺手买一件”购入的袜子存在明显质量问题,让她对这一购物功能的信任大打折扣。

3.9元5双袜子 味大破口线头多

事情要从一周前说起,刘女士选中一条裙子准备付款时,“顺手买一件”推荐的3.9元5双袜子进入她的视线。“正好缺袜子,这价格比超市低不少,想着哪怕质量一般,穿几次扔了也不亏。”刘女士未多思索便勾选付款。

几天后快递送达,刘女士拆开包装时眉头紧锁。5双袜子叠在一起仅薄薄一层,还散发着刺鼻气味。更让她无奈的是,随手拿起一双展开,袜尖处有个小口子,还带着不少粗糙线头。

刘女士当即联系商家客服,发去袜子照片询问情况。令她意外的是,客服未多问原因,直接回复:“亲,实在抱歉,您把袜子剪碎拍张照,我们直接给您退款3.9元,不用寄回来。”

刘女士的遭遇并非个例。8月29日,记者在社交平台搜索“顺手买一件 踩坑”,发现不少类似吐槽。有人12.9元买了10袋儿童薯,查看后发现5袋防伪码相同;有人11.8元买了24包抽纸,仅收

到6包……

平台商家各有“小算盘”

低价“顺手买一件”商品为何频现质量问题?背后藏着不少行业猫腻,平台与商家各有“小算盘”。

从平台角度看,“顺手买一件”本是为给消费者提供便利,同时帮平台引流、提高用户客单价的功能。但部分平台为快速扩大这项功能的规模,吸引更多商家参与,对入驻商家和商品的审核明显放宽。电商行业从业者王先生透露,不少平台对“顺手买”商品的入驻门槛极低:商家通常只需缴纳保证金,无需提供详细质检报告,甚至部分临期商品、工厂积压尾货也能轻松通过审核上架。

对商家而言,“顺手买”的低价商品本就是“走量”生意,利润空间有限,为压低成本、保证盈利,只能在商品质量上“缩水”。一袜子生产厂家负责人坦言,“刘女士买的3.9元5双的袜子,用的都是回收棉,织的时候为赶速度,机器转速调得很快,难免出现质量问题。反正低价卖出去,就算有10%的人因质量问题退款,整体还是能赚不少。”

除质量差外,“顺手买一件”还藏着不少“隐形套路”。有商家故意模糊商品信息,比如将“化纤袜”标成“棉袜”,把“迷你小包装”零食拍成“常规款”样

子,消费者下单拆封后才发发现货不对板。

法律不“纵容”低价劣质 消费者可向监管部门举报

陕西省法学会民法学研究会副会长、陕西众致律师事务所高级合伙人刘东晨指出,从消费者权益保护法的视角看,刘女士的遭遇核心问题在于,商品质量不符合《中华人民共和国消费者权益保护法》关于“质量保障”的基本要求,且商家明知商品存在瑕疵仍进行销售,涉嫌欺诈。更值得注意的是,商家要求“剪碎商品拍照退款”的行为,看似便捷,实则规避行政处罚的证据固定,因为销毁问题商品后,消费者难以向市场监管部门提供物证。

鉴于诉讼维权成本过大,对于“顺手买一件”销售方式造成的侵权,消费者维权方式主要是向市场监督管理部门举报商家和电商平台。通过举报,市场监管部门会加大对“低价引流”商品的抽检力度,同时会对商家的欺诈行为施以惩罚性赔偿,并依法给予行政处罚,提高商家的违法成本。另外,市场监督管理部门的介入,会督促电商平台完善审核机制,明确“顺手买”类商品的准入标准,建立快速响应和主动下架机制,杜绝默认勾选等误导性设计。

本报记者 陶颖

选购学生用品别大意 这份安全指南请收好

本报讯(记者 葛兰)新学期伊始,书包、文具等学生用品进入采购旺季。近日,相关部门发布安全提醒,选购时需关注安全细节,同时注意正确使用。

书写工具是孩子每日必备,中性笔、水彩笔等产品的“有害物质含量”需重点关注。合格产品包装上会明确标注符合《学生用品的安全通用要求》这一国家强制标准。

选购时,应避免有刺鼻气味的产品,异味可能是挥发性有害物质超标的信号;水彩笔、油画棒优先选择笔帽带通气孔,直径大于等于6毫米的款式,防止孩子误吞时窒息;中性笔芯建议选“速干型”,减少油墨残留和误食风险。

部分劣质修正液、修正带含苯、三氯乙烯等有毒溶剂,长期使用可能刺激呼吸道、影响神经系统。优先选择“无溶剂型修正带”,认准包装标注“环保无毒”且成分表清晰的产品;若使用修正液,需在通风环境下操作,待完全干燥后再书写。

作业本、笔记本的“白度”和荧光剂是安全关键。部分商家为追求“洁白”效果添加过量荧光增白剂,长期使用可能影响孩子视力、刺激皮肤。

选购时,应选择呈“自然米白色”的纸张,而非刺眼纯白色。可将纸张对着光线观察,若有明显荧光

反射,可能含过量荧光剂。优先选择包装标注“无荧光剂”“环保纸张”的产品,知名品牌质量更有保障。

此外,需检查装订牢固度,避免纸张脱落导致孩子误食小零件。

书包的设计和材质直接影响孩子脊柱健康。材质上,应选择帆布、尼龙等透气无异味的面料,避免刺鼻气味或易掉漆的产品,以防甲醛、重金属超标。款式优先选“双肩背书包”,肩带宽度需大于等于5厘米,背部有透气软垫且贴合脊柱曲线,底部距离腰部约2厘米至3厘米,减少腰部压迫。

重量方面,空书包建议小于等于1公斤,装满后总重不超过孩子体重的百分之十,避免脊柱负担过重。

除了选购,使用过程中的细节同样重要。文具应分类放入笔袋,剪刀、圆规等尖锐用品勿与食物、水杯混放,防止划伤或污染。使用作业时,需保持桌面光线充足,眼睛与纸张距离约33厘米,每书写40分钟休息5分钟,预防近视。同时要教育孩子不将笔帽、橡皮等小零件放入口中,不使用断裂文具,避免误食或划伤。



西安80名大学新生 获40万元逐梦奖学金



8月28日,由共青团陕西省委、陕西省希望工程公益志愿指导中心指导,共青团西安市委联合多家机构主办的2025年“习酒·我的大学”逐梦奖学金发放仪式在西安电子科技大学举行。活动现场,80名品学兼优的大学新

生每人获赠5000元奖学金,总金额达40万元。该奖学金旨在资助家庭经济困难的优秀学子完成学业,助力其追逐大学梦想。

本报记者 马昭 摄

“红雁”宣讲进社区 反诈防骗守平安



活动现场,民警为社区居民介绍反诈知识。 本报记者 马昭 摄

本报讯(记者 石喻涵)8月29日,由省委网信办主办,三秦网承办的“全民反诈防骗 守护网络净土”网络传播系列活动走进西安市雁塔区杜城街道省直机关三爻西社区,西安市“红雁”反诈宣传团现场宣传防范电信网络诈骗知识,提醒大家在日常生活中提高警惕,加强防范,守好钱袋子。

2020年12月,西安市公安局雁塔分局率先成立了西安市首支“红雁”反诈宣传团,采用“点对点讲解+大范围宣传”的模式,将反诈知识送进千家万户,通过不断创新宣传形式,努力守护好群众的“钱袋子”。

在现场,西安市公安局雁塔分局户政大队二级警官郭萌展示了她们日常的“赛跑式”劝阻方式——与骗子抢时间,第一时间打电话、发信息劝阻潜在受害人。“不轻信陌生来电,不透露个人身份、银行卡和验证码,不给陌生人转账,一定要多核实。”她一边提醒,一边结合高发的“刷单返利”“冒充公检法”“虚假投资理财”“杀猪盘”等典型案例,拆解骗子惯用的套路。随后,她还手把手指导居民下载使用“国家反诈中心”APP,开启来电预警功能。

活动中,正在找工作的大学

生王梓提问:“现在网上经常有人说能带着学生赚钱,还有人说花钱就能找工作,这会不会是诈骗?”郭萌立即接过话:“这就是诈骗!骗子正是利用年轻人想独立、想快速赚钱的心理,先收取费用,再以所谓‘教学’之名行骗。你们一定要警惕。”她还建议学生们把反诈视频分享到兼职、创业群中,用身边人的提醒去警醒更多人。

“红雁”宣讲团成立以来,始终坚持“面对面、心连心”的宣传方式,把课堂开进校园、社区、商场、企业和村庄,逐渐搭建起警民互动、共同防骗的桥梁。除了线下活动,雁塔分局还充分利用“雁塔反诈”微信公众号,发动群众转发到小区群、朋友圈,形成线上线下联动的宣传合力。

目前,“红雁反诈宣讲团”已成为市民身边的“守护者”。在活动现场,民警提醒大家:牢记“三个不”——个人信息不透露,陌生链接不点击,陌生来电不轻信。

施工公告

因G3511渭宝高速下行线架子山隧道病害处理工程施工,陕西交通控股集团有限公司咸铜分公司对G3511渭宝高速铜川方向架子山隧道进行交通管制,现就施工期间车辆分流有关事项通告如下:
一、施工日期:2025年9月1日至2025年9月25日。
二、占道情况:施工期间, G3511渭宝高速铜川方向石门立交至照金立交段实行交通管制,禁止车辆通行。
三、绕行线路:铜川方向行驶车辆由石门收费站驶出,经X306旬耀路绕行至照金收费站驶入。
四、注意事项:道路施工期间,请过往车辆密切注意施工警示标志,严格按照警示标志及现场安全疏导人员的指挥,谨慎驾驶、减速慢行。
施工期间给广大司乘人员带来不便,敬请谅解。
铜川市公安局交通警察支队高速公路交警大队
陕西交通控股集团有限公司咸铜分公司
2025年8月26日

公告

由陕西阳光蓝天建筑工程有限公司承建的经五路(科技二路-科技一路)供热管网工程、天谷西路(云水六路-云水四路)热力管网工程、高新区丈八西路供热管网翻修工程项目,建设单位:西安高新区热力有限公司,该工程已完成竣工验收备案,所有农民工工资已按时足额发放,现对农民工专用账户进行销户登报公示,公示期限为2025年9月1日至2025年9月30日,公示期内如有任何异议,请联系西安高新区劳动监察大队,地址:西安市雁塔区锦业路1号都市之门A座1601室,电话:029-88333687。
陕西阳光蓝天建筑工程有限公司

拍卖公告

陕西天平拍卖有限公司定于2025年9月15日10:00时在中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn)对下述资产组织拍卖,公告如下:一、拍卖标的:位于陕西省勉县绿缘路原农行房产(含土地使用权)整体资产,证载土地使用权面积1725.80平方米,房产面积2166.57平方米。《国有土地使用权证》为【勉国用(2009)第165号】。土地用途为商务金融;权利性质为国家作价出资,终止日期为2048年10月15日;《房屋所有权证》为【勉县房权证定军山字第18318号】,起拍价349.07万元。二、竞买报名:有意竞买者请持有效证件在9月12日16时前联系本公司办理报名,交纳竞拍保证金50万元。三、标的展示时间自本公告发布之日起至9月12日16时止。四、联系电话:13259283009;地址:汉中市光明路东润枫景8-401室。 2025年8月29日

遗失·声明·公告专栏 029-88665588

省级媒体 权威发布 天天刊登 欢迎刊登各类声明公告

